

中国代表团创境外奥运金牌数新高

巴黎奥运会最后一个比赛日，随着李雯雯摘得举重女子81公斤以上级金牌，中国代表团完成所有冲金赛事，收获40金27银24铜共91枚奖牌。其中40枚金牌的

成绩，创下参加境外奥运会金牌数新高。

在中国代表团获得的40枚金牌当中，跳水“梦之队”包揽巴黎奥运会全部8金，在所有项目中排名第一。射

击、乒乓球以及举重项目分别摘得5金，其中射击项目拿到首金，乒乓球项目实现包揽。拳击项目中国队取得突破拿到3金，花样游泳项目包揽2金，羽毛球、游泳、

竞技体操和皮划艇静水项目也分别拿到2金。此外，在田径、艺术体操、自由式小轮车以及网球项目也分别有1金入账。

据央视网

国乒女团五连冠

8月10日晚，巴黎奥运会乒乓球女团决赛结束，中国队3比0战胜老对手日本队夺冠。自2008年北京奥运会设置团体赛以来，国乒女队已经连续5届摘得这枚金牌。

巴黎奥运会，国乒队派出孙颖莎、陈梦和王曼昱3人出战团体赛。8月10日晚，中国队又一次在决赛中碰上老对手日本队。从伦敦奥运周期开始，日本队已取代新加坡、韩国等队成为中国女乒的第一对手。

首场比赛，女双排名世界第一的王曼昱/陈梦3比2逆转早田希娜/张本美和，为国乒队先下一分。之后，孙颖莎、王曼昱又帮助中国队拿到两场单打胜利，确保中国队3比0战胜日本队。

孙海光/文

李发彬打破奥运会抓举纪录

北京时间8月7日晚，巴黎奥运会举重项目拉开帷幕。在男子61公斤级比赛中，中国选手、东京奥运会冠军李发彬以总成绩310公斤（抓举143公斤，创造新的奥运纪录；挺举167公斤）摘得金牌，实现卫冕。

1993年出生的李发彬，在2004年2月被父亲送到福建省体育运动学校。在教练陈孝铭眼里，李发彬在训练中会动脑筋，思考技术动作，因此领悟动作要领比同龄的队友要快很多，训练和比赛成绩也节节攀升，在2011年的世界举重青年锦标赛上一举夺得抓举、挺举和总成绩3项世界青年冠军。在东京奥运会上，他一战成名。

今年4月份进行的举重世界杯上，李发彬打破了由自己保持的抓举世界纪录，并顺利地拿到了巴黎奥运会的门票。

从世界杯到世锦赛，再到奥运会，李发彬已经实现了举重项目的大满贯，但他依旧表示不满足、不知足：“我还想要再拿一届奥运冠军，想要取得更好、更高水平的成绩。”

薛思佳/文



李发彬在比赛中

中国艺术体操夺奥运首金

北京时间8月10日，巴黎奥运会艺术体操团体全能决赛，由丁欣怡、郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静组成的中国队以69.800分获得冠军，这也是中国艺术体操队在奥运会上的首枚金牌。

中国艺术体操队的冲金之路不是“一日之功”。2008年北京奥运收获集体银牌，这是中国艺术体操当时取得的

最好成绩。之后中国艺术体操经历低谷，伦敦和里约连续两届奥运无缘决赛，直到东京奥运才时隔13年重回奥运决赛舞台，最终以84.550分获得第4名。进入到巴黎奥运周期，中国艺术体操全面崛起，成长为一支有冲金夺牌竞争力的世界强队。

成功的背后都是艰辛的付出。这支队伍每天雷打不

动从早上8点开始训练，每天训练时间10小时，每周只有半天休息。除了肯吃苦，这支队伍也深知细节决定成败，教练孙丹在指导训练时全副武装，扬声器和话筒必不可少，时刻提醒队员暴露出的问题，抠细节抠到极致。因此，中国艺术体操在巴黎决战零失误，完美展现了大气磅礴的中国风。

明君/文

“劳模”孙颖莎：想成为“大魔王”



孙颖莎在比赛中

单打失利后的第二天，孙颖莎重新投入到团体赛的争夺，状态没有受到任何影响。进入四强后，连续面对日韩老对手的冲击，孙颖莎的表现依旧稳定，特别是在决赛中对阵日本头号女单平野美宇时，孙

颖莎在首局1比7落后的不利情况下上演逆转，成功“浇灭”了对手反攻的气势，为最终夺冠立下汗马功劳

孙颖莎14岁就进入国家队，20岁拿到个人第一枚奥运金牌，21岁成为世界第一。因此，她早早就被视为继张怡宁、丁宁等人之后，国乒的又一位“大魔王”接班人。

孙颖莎说：“肯定想成为前辈那样的‘大魔王’，有辉煌的成绩，但我距离‘大魔王’还有差距，还要慢慢成熟，不断打磨自己。”

何青/文

中国男乒苦战险胜

8月9日，巴黎奥运会乒乓球男团决赛在南巴黎竞技场落下帷幕。面对奥运会男单亚军莫雷高德领衔的欧洲劲旅瑞典队，中国队连续经历三场五局大战，以3:0赢得胜利，实现奥运男团五连冠。

此役首场双打比赛，马龙搭档王楚钦迎战卡尔伯格/卡尔森。瑞典组合拼得很凶，让马龙、王楚钦极不适应，双方前四局战成2平。关

键的第五局，马龙的左右了比赛的走势，他和王楚钦顶住对手的冲击拿下决胜局，有惊无险地帮助中国队拿下第一分。

第二场单打由新科“大满贯”得主樊振东对阵莫雷高德，双方前四局再次战成2平。决胜局争夺中，樊振东及时找回手感，一路领先的他顺利拿下本局，帮助中国队扩大领先优势。

王楚钦出战第三场与卡

尔森的单打比赛，面对实力不及自己的对手，王楚钦在两局领先的情况下遭遇对手顽强阻击，比赛也被拖入决胜局。所幸王楚钦在第五局气势如虹，一路领先拿下胜利，就此锁定胜局。

马龙说，巴黎奥运会是他的奥运会“最后一舞”，随着男团夺冠，这段经历堪称完美，他为此感到骄傲、幸运与自豪。

王曦/文

河北姑娘常园创造历史

北京时间8月9日晨，中国女拳手常园取得历史性突破，她在巴黎奥运会女子拳击54公斤级决赛中，战胜土耳其选手阿克巴什，为中国队首夺奥运会女子拳击比赛冠军。

女子拳击项目从2012

年伦敦奥运会开始设立。在本届奥运会以前，中国队收获7块奥运奖牌，但还没有一块金牌入账。此前，杨文璐晋级巴黎奥运会女子拳击60公斤级决赛，不过冲金失败。

8月9日晨，来自河北

的常园成为第二位亮相本届奥运会女子拳击决赛的中国拳手，对手是土耳其实力派选手阿克巴什，最终常园在这场54公斤级巅峰对决中获胜，为中国队夺得女子拳击项目的首枚奥运会金牌。

金雷/文

李雯雯卫冕 重新快乐起来

8月11日晚，巴黎奥运会举重女子81公斤以上级比赛结束，24岁的李雯雯以309公斤的总成绩轻松卫冕。

从出道至今，李雯雯在这个级别的统治力无可撼动。但去年世锦赛，她的右肘关节韧带和肌肉受伤，接连

缺席了多项重要赛事，被粉丝称为“快乐大宝贝”的李雯雯一度快乐不起来了。随着今年4月在泰国世界杯上复出，李雯雯找回自我。

8月11日是巴黎奥运会最后一个比赛日。抓举比赛，李雯雯开把举起130公

斤，第二把又举起了136公斤，领先第二名5公斤。挺举比赛，李雯雯举起173公斤，最终以总成绩309公斤轻松卫冕。李雯雯摘下这枚金牌后，中国代表团在巴黎奥运会获得第40金。

孙海光/文

巴黎奥运会中国队金牌榜

第1金 混合团体10米气步枪 黄雨婷/盛李豪。

第2金 女子双人3米跳板跳水 昌雅妮/陈艺文。

第3金 男子10米气手枪 谢瑜。

第4金 男子双人10米跳台跳水 练俊杰/杨昊。

第5金 男子10米气步枪 盛李豪。

第6金 乒乓球混合双打 王楚钦/孙颖莎。

第7金 女子双人10米跳台跳水 陈芋汐/全红婵。

第8金 自由式小轮车女子公园赛 邓雅文。

第9金 男子100米自由泳 潘展乐。

第10金 男子50米步枪三姿 刘宇坤。

第11金 女子20公里竞走 杨家玉。

第12金 男子双人3米跳板跳水 王宗源/龙道一。

第13金 羽毛球混合双打 郑思维/黄雅琼。

第14金 乒乓球女子单打 陈梦。

第15金 羽毛球女子双打 陈清晨/贾一凡。

第16金 网球女子单打 郑钦文。

第17金 乒乓球男子单打 樊振东。

第18金 体操男子吊环 刘洋。

第19金 游泳男子4×100米混合泳接力 徐嘉余/覃海洋/孙佳俊/潘展乐。

第20金 男子25米手枪速射 李越宏。

第21金 体操男子双杠 邹敬园。

第22金 女子10米跳台跳水 全红婵。

第23金 举重男子61公斤级 李发彬。

第24金 花样游泳团体，中国花样游泳队 冯雨/常昊/王赐月/张雅怡/王柳懿/王芊懿/肖雁宁/向玢璇。

第25金 举重女子49公斤级 侯志慧。

第26金 男子500米双人划艇 刘浩/季博文。

第27金 男子3米跳板跳水 谢思埸。

第28金 举重女子59公斤级 罗诗芳。

第29金 拳击女子54公斤级 常园。

第30金 女子500米双人划艇 徐诗晓/孙梦雅。

第31金 女子3米跳板跳水 陈艺文。

第32金 乒乓球男子团体，中国乒乓球男队 樊振东/马龙/王楚钦。

第33金 拳击女子50公斤级 吴愉。

第34金 举重男子102公斤级 刘焕华。

第35金 艺术体操团体全能，中国艺术体操队 丁欣怡/郭崎琪/郝婷/黄张嘉洋/王澜静。

第36金 男子10米跳台跳水 曹缘。

第37金 乒乓球女子团体，中国乒乓球女队 陈梦/孙颖莎/王曼昱。

第38金 花样游泳双人 王柳懿/王芊懿。

第39金 拳击女子75公斤级 李倩。

第40金 举重女子81公斤以上级 李雯雯。